

洮南市监局集中开展农资打假专项行动

雷霆2020——农资打假专项行动

本报讯（董庆行 李国祥）当前，正值春耕生产关键时期，为保障农业生产质量和农资质量安全，洮南市市场监督管理局根据省市场监督管理局的工作部署，结合实际，在抓好新冠肺炎疫情防控的同时，在全市迅速开展了“雷霆2020”农资打假专项行动，严厉打击生产、销售假劣农资产品违法行为和农资领域虚假宣传及价格违法行为，坚持重拳出击，保持高压态势，为农民朋友春耕生产和农产品质量安全保驾护航。

这次专项行动以线上、线下农资打假为重点，着力突出五项重点工作。一是查处无照经营行为。遵循“谁审批、谁监管，谁主管、谁监管”原则，对无须取得许可即可经营的无照经营行为进行查处，对发现不属市场监管部门职责的无证无照经营行为及时通报有关部门进行查处。二是查处制售假劣化肥违法行为。依法严厉查处掺杂使假、偷换养分、虚标含量等违法行为。三是查处发布虚假广告违法行为。依法严厉查处利用电视、报纸、广播、互联网等媒体发布虚假广告，坑农害农的违法行为。四是查处假冒侵权违法行为。重点查处侵犯知名商品特有名称、包装、装潢，冒用他人企业名称或姓名，虚假宣传和虚假表示及侵犯他人注册商标专利权等违法行为。五是查处价格违法行为。依法严厉查处价格欺诈、哄抬价格、串通涨价等违法行为。

此外，按照省市监厅的农资抽检工作计划，加大化肥等重要农资产品的抽检力度，提高对农资产品抽检覆盖面，及时处理产品质量不合格问题。同时，按照“双随机、一公开”方式，对农资生产、销售市场主体进行监督检查，及时发现并对各类农资产品案件线索进行核查，依法从重从快查处违法行为。充分利用媒体、微信公众号等媒介，主动曝光制售假冒伪劣农资坑农害农违法案件，以达到警示、教育和规范的作用。

本报讯（陈翠兰）大安市委老干部局充分发挥离退休干部“退休不褪色”的爱国情怀，积极引领老同志在疫情防控和脱贫攻坚中践行初心使命，为打赢疫情防控阻击战、全面建成小康社会加油鼓劲。

助力战“疫”。引导激励离退休干部积极投身疫情防控，无私奉献爱心。722名离退休干部响应党中央号召，纷纷慷慨解囊献爱心，捐款76275元。其中老年大学7名非党学员主动捐款；大安市市场监督管理局退休党员吕志成捐款1000元；92岁离休党员刘永生捐款500元；90岁的安广镇离退休干部谷岐山身体多病，出行不便，让女儿代为捐款……大安市工信局退休党员姜玉田、郑长华主动请缨参与社区卡点夜间值班；大安市市场监督管理局党支部组织老党员同在职干部一起24小时在小区值守；大岗子镇离退休干部党

支部组织老党员为卡点执勤人员送热水、换岗吃饭。复工复产后，离退休干部党员组成巡逻队，穿行在大岗子镇各个商铺，提醒进出群众戴口罩、不聚餐，做好自我防护。广大离退休干部党员还创作诗歌、散文、书法、绘画作品100多篇，为疫情防控加油鼓劲，老年书画会还举办了“抗疫专刊”书画展。

助力脱贫。送技术、送温暖、送物

大安市委老干部局

引领离退休干部投身抗疫扶贫

工委为108户贫困户送去菜籽、3户未脱贫户送去75个鹅雏，帮助贫困户销售鸡蛋，协调市志愿者联合会为贫困户送去米面油等生活必需品……大岗子镇离退休干部党支部主动融入该镇春季绿化工作，并担负起义务护绿责任。大安市委老干部局还出资1万元，购买了万寿菊花苗、栽植了唐槭树100多株，帮助屯绿化美化环境。

洮北区畜牧站线上培训 为养殖户“充电蓄能”

本报讯（王俊江）受新冠肺炎疫情影响，非常时期为防止人员聚集传播疫情风险，不误时机地做好春季畜牧养殖技术培训工作，前不久，洮北区畜牧站采取线上课堂学习方式，为养殖户技能提升“充电蓄能”。

针对养殖户实际需求，洮北区畜牧站精选了“规模化羊场建设与管理”“肉羊舍饲圈养技术”“羊病防治”“林下散养土鸡”“肉鹅养殖技术”“农作物秸秆粗饲料的开发与调制”方面的课程。为使农民看得懂、学得通，区畜牧站将教学内容用通俗易懂、图文并茂、简单明了的语句制作成PPT课件，发送到养殖户微信群。此外，他们还通过网络微信群语音组织养殖户线上自学，解答养殖户在学习中遇到的疑惑，使养殖户足不出户就能学到养殖技能。同时，他们还提供规模养殖场线下入户指导服务，促进了种养产业结构调整，助力农民增收。



为有效控制林业有害生物的传播蔓延，严把春季苗木造林检疫关，从源头上切断林业有害生物的传播，近期，通榆县森林病虫防治检疫站深入各村严把春季造林、村屯绿化检疫关，把林业有害生物入侵危险降到最低程度。图为检疫人员在对外来苗木进行复检。

林万春摄



5月15日，洮北区人社局在门前开展诚信宣传活动，旨在促进企业和个人讲诚信，提高全社会诚信意识。活动中，他们共发放宣传资料200份，接受30余人次咨询。

民生话题

国企扛起复工复产大梁

●新华社记者 姜琳

统筹做好疫情防控和经济社会发展，既是一场大战，也是一次大考。在这场大战大考中，国有企业作为生力军、主力军，从率先复工复产到带动产业链复工复产，从携手中小企业开拓市场到促进重点群体稳就业，发挥了支撑和带动作用。

国有企业特别是中央企业大多处于产业链上游，承担着大量重大工程、重大专项，率先复工复产对于社会各类企业具有较强的辐射力、影响力、带动力，对于刺激市场活力、提振社会信心具有重要作用。在做好疫情防控的前提下，国有企业带头实现能复尽复、能产尽产，为社会其他各类企业带好头、当表率。

截至4月份，中央企业复工率达到99.4%。石油石化、电网电力、钢铁和航空运输等国有企业，整个疫情期间不停工；受疫情冲击较大的建筑、汽车、旅游等国有企业，在同行业中率先复工；承担重点工程、重大项目任务的国有企业更是全力促开工、保进度，通过稳定产业链、畅通供应链，为经济平稳运行提供坚实保障。

“陕北至湖北±800千伏特高压直流工程”是与

湖北有关的重大能源项目。按照测算，这一工程将直接带动变压器、开关、电容器、避雷器等设备生产规模约120亿元，增加就业岗位逾4万个，带动相关产业投资超过700亿元。国有企业有责任、也有能力在保证自身平稳运行的同时，带动上下游企业顶住冲击、有序复工。一些国有企业还主动让利，通过降电价、降气价、降房租、降资费等，降低社会用户各类成本超过450亿元。

当前，疫情防控阻击战取得重大战略成果，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效。国有企业要以更坚定的信心、更果敢的措施，在继续做好常态化疫情防控的同时，咬住全年目标任务不动摇，调动一切可以调动的力量，千方百计挽回疫情造成的损失，并带动各类企业争取实现最好的业绩，为经济稳增长发挥更大作用。

国有企业是经济的顶梁柱，在党和人民需要的关键时刻，国有企业必须拉得出、冲得上，顶得住、打得赢。

聚焦

多地推进义务教育入学改革，学区房未来走势如何？

●新华社“新华视点”记者 郭宇靖 赵琬微 郑钧天 郑天虹 王晓丹

近期，全国多地相继出台入学改革新政策，引发当地房地产市场波动。一时间，舆论对学区房会“凉”还是会继续升温莫衷一是。“新华视点”记者在北京、上海、深圳等多地采访，探求学区房未来走势。

交易激增：卖家担心房价下跌，买家担心错过“末班车”

“昨天一套房有12拨客户来看。”北京市西城区一位地产中介对记者表示，自入学新政策发布以来，看房、卖房以及咨询的人络绎不绝。贝壳研究院统计显示，“五一”期间，北京市西城区二手房交易量环比和同比增幅超100%。

4月底，北京市西城区发布教育新政策，自今年7月31日后，购房家庭不再对应登记入学片区学校，全部以“多校划片”方式在学区或相邻学区内入学。至此，北京市城六区全部明确以“多校划片”方式入学。

政策一经公布，疫情期间沉寂的二手房市场开始波动。德胜学区和金融街学区是地产中介口中西城区最受家长追捧的两个学区。政策发布仅半日时间，德胜学区内知名的育翔小学对口学区房就新增挂牌8套一居室，最便宜的一套挂牌价745万元。

在金融街学区，宏庙小学是北京师范大学附属实验中学的对口直升校。目前，对口学区房每平方米超过19万元，面积只有50多平方米、总价达千万元的房子成交迅速。

多位房地产中介表示，交易量增加是买卖双方的焦虑所致：学区房业主担心区域优势不再、房价可能大幅下降，急于抛售；购房家长担心未

来“多校划片”，上名校没把握，想赶紧搭上“末班车”。

在上海，记者走访发现，对口较好的学区房销售单价同样上升。华东师大附小是上海市普陀区第一梯队的重点小学，对口的华东师大一村和二村原仅限教职工内部买卖，自2018年7月起不再限购后，房价从每平方米6万元涨至8.3万元。

35岁的李先生为了儿子能够入读华东师大附小，耗资500多万元购置了一套50多平方米的“老破小”。“为我们愿意牺牲，就当是买个学位指标，用完了再脱手投资。”他说。

在深圳，受楼市整体上涨带动，学区房也水涨船高。中原地产网站显示，4月深圳二手房成交均价环比增长5.76%，同比增长14.84%。

深圳市福田区百花片区一位房产中介说，以国城花园为例，面积44平方米的一居室今年3月成交价为1050万元，而同样面积的房源去年12月成交价为1000万元。

广东省住房政策研究中心首席研究员李宇嘉说，今年学区房价涨得快，与疫情对经济的影响有关；尽管学区房房龄长、配套较差、居住体验不好，但仍被一些投机者看作是安全投资。

多校划片、摇号、名校集团化办学，多地淡化学区房概念

近年来，不少地方定向“就近入学”的原则，令学区房价格不断攀升，逐渐沦为教育投资工具，屡屡出现十几平方米的过道房、车库房、挂户房卖数百万元的怪现象。学区房的畸形发展，令一些地方的义务教育演变为“拼爹”“拼房子”。

当前，国家将义务教育的均衡、公平发展作为重要目标。北京、上海、广州等城市多措并举，努力淡化学区房概念。

北京通过集团化办学和学区制改革等方式，扩大优质教育资源覆盖面；城六区明确“六年一学位”“多校划片”等措施，为学区房降温。上海大力推进集团化办学，并通过公办民办同招、民办摇号等政策，防止筛选低龄化，推动教育资源公平、均衡发展。广州多个区规定，在市内无自有产权住房，可凭借在区内租赁的作为唯一居住地的房屋就近入学。

有专家认为，“多校划片”等政策的逐步落

地，是义务教育均衡化的新起点，“高烧”多年的学区房有望降温。

教育部教育发展研究中心副主任汪明认为，过去“单校划片”的政策，强化了优质教育资源的稀缺性，且因确定划片范围缺乏公认的标准，存在一定随意性，引起不少争议。实施“多校划片”，通过增加选择性推动公平，让家庭经济实力一般的学生有了更多进入优质学校的可能性，客观上可以抑制学区房的过度炒作。

上海交通大学住房和城乡建设研究中心主任陈杰表示，通过“多校划片”、学位不定期轮换，可弱化投资学区房的驱动力。

均衡发展，增加优质资源，提高分配透明度

多位专家认为，从近期看，“多校划片”政策有助于推动教育公平，落实“房住不炒”政策，让学区房炒作进一步降温；从长远看，学区房概念所附加的优质教育资源“溢价”效应无法在短期内完全消除，政府需要通过进一步强化均

远程视频督查系统视频点验工作 通榆县司法局开展社区矫正

衡发展、增加优质资源等满足群众的教育需求。国务院发展研究中心社会发展部研究员余宇说，经过多年努力，我国在促进教育公平方面取得积极进展。但总体上看，城乡、区域、学校、群体之间教育资源配置仍不够均衡，办学条件和师资水平还存在较大差距。特别是义务教育阶段，“有上学”的问题总体上基本解决，但“上好学”的矛盾凸显。

余宇建议，继续加大义务教育阶段投入，进

一步完善已出台的划片就近入学等政策。同时，扩大优质教育资源覆盖面，尽快缩小区域、城乡、校际差距，从而消除择校现象，切实减轻家庭因择校带来的教育支出压力。

中国民办教育协会研究分会副会长马学雷说，在义务教育阶段，不仅公办教育更加均衡，民办学校也将配合实现均衡的大局要求，不能再享有自由招生的政策，跨区招生纳入统一管理。另外，城市优质教育资源要注意合理布局，不要过度集中在某些区域，让更多学生在家门口就可找到心仪的学校。

一些家长担心，“多校划片”后学位资源分配不透明还会产生不公。汪明认为，实施“多校划片”应当保证流程的公开、透明，防止暗箱操作产生不良社会影响。

同时，陈杰等专家指出，需要正视的是，优质教育附加值是房地产价格的重要组成部分，即便在发达国家，好学区的房价通常也比较高。因此，学区房的概念可以被淡化，但不会消失，关键是要推动房价过高，出现极度扭曲。

北京市海淀区某知名学校的一线教师坦言，一些家长不惜重金购买学区房投资孩子教育，用心良苦。不过，学校终究是外力，教育质量的核心还是家庭环境和孩子自身的努力。